

EL NUEVO MUNICIPIO.

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL DE LA PROVINCIA DE ALICANTE.

NÚM. 96.

SOCIO DE SUSCRIPCION.

ALICANTE, 25 es. al mes.—Fuera, 21 rs. trimestre, remitiendo libranza 8 s. sellas a la Administración.—ULTRAMAR Y ESTRANGERIA, 30 es. trimestre.—Anuncios y comunicados a precios convencionales. Pague ante mí.

DOMINGO 4 DE ENERO DE 1874.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

Redacción y Administración de **EL NUEVO MUNICIPIO**.—Calle de la Constitución, 16, 2º. La correspondencia, sede dirigirse al administrador **MÁNUEL ORTOLANO**. Director: **JERÓNIMO MELLERO**.

AÑO I

ADVERTENCIA:

Sé suplica a las personas a quienes desde hoy remitimos el periódico, y no estén conformes en admitir la suscripción, tengan la bondad de advertirlo al repartidor o devolverlo a la administración. San Francisco 15, 2º.

ALICANTE, 4 ENERO 1874.

UNA PESADILLA.

Lector amigo: voy a contarte la pesadilla que sufrí ayer. No sé cuantas horas fui víctima de este martirio solo se que padecí mucho; y que no he podido recordarlo todo. Incoherentes y vagas ideas guardo de tan lugubrue sueño, juzga por lo que sigue, lo que sufrí.

No sé cómo ni cuando me interné en una profunda y lóbrega caverna, donde apinada multitud se preparaba a escuchar la peroración de un hombre que, de pie sobre una mesa pedía silencio.

La tenue claridad que había, daba á los rostros tan sombría expresión, que mi corazón se angustiaba y mi alma presentía males sin cuento.

Avidos de escuchar al orador, todos callaron por fie y oy este discurso:

Con vertiginosa rapidez caminamos sin freno y á todo vapor por el despedadero de los grandes acontecimientos, de las terribles sacudidas, de los días sin nombre, á la cima sin fin de la desventura! Estrepitosos sacudimientos nos anuncian qué el volcán amenaza con su rugiente súbita, y que su mortífero y aterrador cráter va á vomitar el fuego central y la lava ardiente, que ha preparado ya para sepultar á los pueblos y llevar en derredor suyo la muerte y la desolación; la mina está cargada, el enemigo en acecho, solo nos falta un momento, tan solo en instante, para que la ira pegue fuego con la mecha de la desesperación, á la inmensa mole de pólvora que ha colocado el mal bajo los cimientos carcomidos de esta caduca y vieja sociedad; la tempestad arrecia y el huracán se aproxima, sus infernales desastres, sus consecuencias desoladoras se contemplan ya, y el espacio se viste del negro tinte de la desgracia, ese calor que nadie desfue y que nace de la hel de corazon; la oscuridad lo engulle todo, y el relámpago brilla magníficamente horrible, formando tétrica araña con el horroso trueno y con el fulguroso rayo que cruza ya el cielo haciendo tétrico zig-zag dejando espanto en el alma, que ya presenta las inmensas desdichas de la desechada tormenta que nos afición al espantoso estruendo del desencadenado huracán, que zumba impetuoso, siendo el corazon y tronchando por doquier lo que le ofrece resistencia; las catarratas del cielo se han roto y á torrentes se desprenden de los plomizos nubes, mareas que cubren la tierra, convirtiéndola en un nuevo Occidente; todo se trastorna, los ríos salen de madre, favorecidos por las torrenciales aguas, y sus avenidas inundan los valles y los barrancos; aquella maldita marea sube... sube... y sube... conquista todo, los reptiles humanos, aquejados que se arrastran por el lodo de las más bajas pasiones, salen de sus entrañas,

y haciendo coro á la atroz escena de los desencadenados elementos y viendo próximamente su muerte, se abalanzan contra el hermano y vengan su ofensa con el afilado puñal de la ignorancia, y locos, ebrios de furor, se entregan al pillaje, al estupro, á la violación, al asesinato, y vienen á raudales lagrimas y sangre en ardiente tormento; y crece... y crece... el mar... las aguas suben... la tempestad es desecha... el cielo brilla completamente iluminado por la constante luz del relámpago y... el frío esterior de la muerte, la angustia del asesinado, el dolor sin fin del que ovenenar, no es tan cruel, tan frío, tan penetrante, como la angustia que presenta nuestros pobres ojos el campo de la destrucción pintado por la naturaleza! Horror...!!! el ronco murmullo, de las aguas que arrasta á infelices seres, dando alaridos; el grito desgarrador de la madre, que en su fatal carrera no alcanza al hijo de sus entrañas, que vé mas adelante perderse entre la inmensa mole de objetos que flotan sobre las aguas; el agudo y penetrante silvido del viento airoso, que quiere ser tan potente como el agua y el fuego, y el ronco estampido del cañón eléctrico, aturden, confunden, matan y roban al alma toda energía que tiene, amilanándose ante el desquiciamiento total de todas las fuerzas de la naturaleza!!!

No tenemos salvación; pronto llegará hasta aquí el desbordamiento de las fuerzas sociales y el desquiciamiento de la naturaleza, y entonces, seremos víctimas de nuestra falta de previsión, porque no supimos evitar á tiempo estos desastres, ocupados en nosotros mismos, en nuestro amor propio y olvidando encazar las fuerzas poniéndolas diques tan fuertes como la razón y el derecho, la patria y la libertad.

Lloraremos, todos en el pusimos nuestras manos....!!!

Un nuevo diluvio nos envuelve! ¿Quién será el Nocé que salve de la destrucción la patria? ¡Ya no hay patria!

En medio de mi estupor, no pude calcular el tiempo que pasé aturdido, embriagado de miedo, por el espantoso lujo de fuerzas que ante mí se habían empleado. Una angustia mortal, un peso en el corazón y un vacío en mi pesada y ardiente cabeza, eran los primeros dolores que me dieron razón de que existía; volví en mí, y sin abrir los ojos, quise darme cuenta de aquel frío intenso que entumecía mi alma; mi cabeza no podía darse cuenta; quise inquiren y abrir los ojos. Dios mio, aquello espantaba al mas temerario! mis ojos no veían, mis oídos no escuchaban, mis manos eran inmóviles, en mi laringe se había extinguido la voz, quise moverme y la voluntad no podía correr por los alambres nerviosos para imponer su mandato, ¿Qué hacer? solo vivía en mi cerebro, confusa revolución de ideas había en él, en revuelta algarabía se mezclaban desastres mil, y no podía conjutar las causas de tanta impresión; la mente mia era un *maremagnum* de ideas, de hechos, de profecías, de catástrofes, de horrores, de males; quise vivir mas, estender mi vida mas allá del cerebro, y tanto fué lo que quise y tanta la fuerza de voluntad de querer, que me abrió paso por el sensorium

y me desataste poco á poco, perdiendo la mortal rigidez de mi cuerpo, primero, entrando en completa reacción después, y moviéndome en seguida como una masa inerta sin norte ni medida; ya dueño de mí mismo y de parte de mi cuerpo, intenté abrir las ventanas del alma, para ponernos en comunicación con el mundo y darme cuenta de los desastres que presenta mi abrumado corazón; volví á querer, el magnetismo volvió á operar y mi ferrea voluntad, potente como el gigante deseó, dio vida primera al adormecido pájaro que anida en mi garganta, y un dolorido ay! seco, penetrante, pude exhalar á tiempo que con la piqueta de la necesidad rompió los tambiques que cubrían los timpanos, para que yo mismo me pudiese dar cuenta de mi paulatina resurrección! Estremecíme de espanto, pues el lastimero quejido que yo lanzaba, era preludio triste, augurio funesto, de lo que iban á ver mis ojos! Sentíme de nuevo sin fuerzas, pero la ansiedad, que es el mas agudo y fuerte que puede agujonearnos, me impulsó á concluir, y llevé mis manos á los ojos, refregué mis dedos sobre los párpados, quise y quise, como nunca! y abrílos al instante; si bien al ver el deslumbrante resplandor de un hermoso sol en mitad de su carrera, corrílos pronto, para abriliros graduando el iris á tan viva luz que ardiente quedé de tan hermoso y apacible día: encontrábame reclinado en un sillón y en el mas encantador jardín que vieron mis ojos. Todo sonreía á mi alrededor; los pájaros entonaban armoniosos trinos, y la naturaleza espléndida, desplazaba un lujo asombroso de perfumes y colores, en las vistosas flores que me encantaban. ¡Qué exuberancia de vida, que lozanía, que variedad infinita de forma!

Si embargo, un vago rumor, un recuerdo todavía vivo en mi memoria y que no podía borrar la contemplación arroadora de una vegetación tropical, me hizo investigar aun, y mirando en el condor donde había quedado dormido, encontré multitud de periódicos de todos colores! Entonces y solo entonces, pude darme cuenta de lo que me había sucedido....

La lectura infernal de tanto sátira que había pronosticado desdichas sin cuento e irremediables para el dia dos de Enero, me habían afectado de tal modo y habían impresionado tan vivamente mi espíritu, que, aburrido de tan enojosa tarea, siempre leyéndolos estragós, atrocidades, yicisitudes y matanzas que pronosticaban, dormime, y una pesadilla fué el premio de mi asiduo trabajo....

EL DOS DE ENERO.

El ministerio, escarnecido por sus propios hermanos, se presenta altaiva la frente y corazon sereno, á dar cuenta de todos sus actos en el seno de la representación nacional, con la altivez del que tiene tranquila la conciencia y que sabe, que ha hecho de su parte todo lo que es humanamente posible, por libraria de la esclavitud de tres insurrecciones que sostienen los esclavos del fanatismo, los esclavos del furor y los esclavos de la desesperación. Y se presenta á hacer una fiel relación de sus hechos, porque estos son

la mejor defensa de sus personas, calumniadas por la asquerosa envidia, y porque saben que la mayoría de los diputados republicanos, se han de inspirar en el sentimiento del bien y del amor á la patria, y han de aprobar su conducta patriótica en las difíciles y angustiosas circunstancias del interrogatorio parlamentario.

Allí la voz del trueno y los ojos del relámpago, la impetuosidad del huracán y la electricidad, viviente; allí, el divino Castellar, único sol que nos alumbrá con su fuerza, sin que mancha alguna empañó su brillo, se inspirará ante el sacrificio de la patria, inmolada por las torpedes hachas del cantonalismo pirático, del cacismo incendiario y del filibusterismo brutal, y de pie, sobre la tribuna, contemplando como gigante la magnitud de los hechos, dirá al mundo con la harpada voz de su elocuencia arrebatabadora, toda la gravedad de nuestra situación, todo el heroísmo que necesitamos para implantar en España la República federal, y el derrotero cierto que hemos de seguir fatalmente, para conseguir el constante objeto de nuestra vida. Profeta como los que guiaron al pueblo de Israel hacia la tierra de promisión, nos presentará ante nuestra vista todos los escollos que hemos de encontrar en nuestro camino. Ay! de nosotros si dudamos de sus palabras ay! de nosotros, si cambiamos de timón! El es el único que en este viaje ha dado irrecusables pruebas de ser nuestro mejor marino; él es el que tiene mas simpatias, mas influencias, mas historia, mas sacrificios, mas autoridad, mas destreza, mas fuerza! El conoce perfectamente las costas de la reacción y los escollos de la demagogia; él es el único que ha tenido valor suficiente para encargarse del mando del buque *republica*, cuando todos dudaban; y él es el que la llevará á puerto seguro, salvando las innumerables dificultades que nos ha de oponer la impaciencia, la ambición, el despecho, el odio, la malicia, la torpeza, la ceguedad de la impotencia y el fanatismo de las muchedumbres, que se dejan arrastrar por las bajas corrientes del neocatolicismo y de la feroz intransigencia y del petrolizado internacionalismo!

Ay de nosotros ay! de España ay! de la república si el atleta Castellar abandona el timón y deja de dirigir el buque de la República Española! Entonces caminaríamos en desecho temporal y á toda vela por el mar de la destemplanza, para estrellarnos contra la roca del desenfreno; entonces si que volará la Santa Bárbara iluminando tétricamente el espacio y dando España un adios al mundo en el esterior de la agonía!

O la república se salva con Castellar ó la república se hunde con él. Este terrible dilema está fatalmente ligado á nuestra existencia: Ser ó no ser. No hay quien sustituya á Castellar: *écho il problema!* Titular es un crimen, no cabe elección.

Con Castellar república, sin él el caos. La república no puede perderse, es el símbolo de redención de la raza latina! Castellar vencerá; su política será aceptada por los patricios que ocupan los escaños del Congreso, y la paz se hará, venciendo hoy á Cartagena y malana al carlismo.



SECCION DE ANUNCIOS.

NI CALVAS NI CANAS,
con el uso del acreditado

ACEITE SEIREP.

Potentoso descubrimiento sin rival en el universo, infalible para evitar y curar sin peligro ni molestia, todas las afeciones del pelo, del cuero cabelludo y de la cabeza, tales como caídas del pelo, alopecia, calvicie, canicie, caspa, erupciones, jaquecas, neuralgias, etc., calificado por la medicina de eficacísimo y altamente higiénico en vista de las innumerables curaciones que ha obrado, siendo también el mejor de cuantos aceites de tocador se conocen tanto por su delicioso aroma como por la belleza extraordinaria que comunica al pelo.

Carta del Ilmo. Sr. CARLOS TOMAS THUREAU Obispo de Montpellier, al inventor.

Monsieur Seirep. No veo ningún inconveniente en que se exprese, bulleando algún alivio a las jaquecas que tan a menudo me atormentaban, lo que he encontrado notableísimo en el aceite que V. compone, habiendo observado además una gran sorpresa que la parte superior de la cabeza dura por consejo de V. lo aplique se va poblando de un pelo fino y espeso después de haber estado desnuda durante muchos años; por esto me preste con gusto a los deseos del V. y le autorizo para que haga de estos líneas el uso que tenga más conveniente.

Resbta V. la seguridad de mi alta consideración y aprecio eterno al inventor.

Carlos Tomás, Obispo de Montpellier.

Certificado del Sr. MARQUES DE GRAVE Coronel de Ingenieros.

El abajo firmado certifica: que por medio de unión a la cabeza y barba con el aceite Seirep, durante ocho meses, logrando recobrar el color del pelo prematuramente encanecido a consecuencia de una enfermedad grave que contragó en nuestras campañas de África.

Y para que conste doy el presente en mi palacio de San Martín de Aunes etc.

Hippolito de Gravé.

Carta del Doctor QUATREFAGUES al inventor.

París 4 de Mayo de 1872.
Querido Seirep: Los esuyos practicados con su aceite, desde principios de año, han producido todos excelentes efectos: por mi parte tengo la satisfacción de poderle anunciar la curación de dos casos de alopecia parcial de aquellos que Vd. llama de segundo grado: en las erupciones del cráneo una de ellas herpética y en varias afecciones nerviosas me ha dado resultados inmejorables: ahora estoy observando la recoloración en un sujeto cano que ya empieza a poderse apreciar: mis deseos le mandaré a usted la relación detallada de todos los casos con mis observaciones particulares sobre cada uno de ellos; pero no tarde Vd. mas en dar al público su específico, es eficacísimo querido Seirep, es altamente higiénico y por la tanto no puede menos de encontrar en todas partes una acogida fabiosa.

Todo suyo

Dr. Quatrefagues.

El aceite Seirep se vende a 12, 6 y 4 reales frasco. Depósito en Alicante, oficina de Farmacia de D. Juan Rodríguez Hernández.

Para los pedidos al por mayor con notable rebaja, dirigirse a J. Seirep, Union, 9, Madrid.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Pildoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, a saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prolijamente neutralizada con el uso de las Pildoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía a los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Pildoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en estrecho sáttifera en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas más robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Pildoras, con tal que al emplearlas, se alejen cuidadosamente a las instrucciones contenidas en los epísculos impresos en que viene en cada caja de las medicinas.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre formando parte de ella, circulando con el fluido vital espuma toda partícula moribunda, refregando y limpia todas las partes enfermas y sanas las llagas y ulceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso y la parálisis.

Cada caja de Pildoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botas, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el PROFESOR HOLLOWAY, en su establecimiento central, 533, Oxford Street (antes 244, Strand), Londres.

CHOCOLATES DE ALICANTE.

PAPRUGA NOVADA AL VAPOR
DE LOS SEÑORES

Ribera Guarner Hermanos,

PREMIADOS EN VARIAS EXPOSICIONES.

Los dueños de este establecimiento no han omitido medio ni gasto alguno, para competir con los primeros de esta clase.

Por los nuevos aparatos de cilindro se consigue una finura sin igual en el molido.

Se elaboran clases desde 3 a 16 rs. libra, con descuento de 4 a 14 por ciento, según la importancia del pedido.

Se elaboran también con la Revalenta Arábigo, que tanta aceptación ha alcanzado, la vainilla y demás clases que se pidan.

Depósito central: calle Mayor, núm. 32, duplicado.

Gran surtido de ferretería.

Pernos de todos tamaños.
Viseras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabito, desde 1 pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Cerrajeros ó forzilleros.
Candados de todos tamaños.
Cerraduras de puertas, cajuelas, salas, cuartos, armarios, cajón, cómodas, arcas, pupitre y mesas.

Picaportes para ventanas y vidrieras.

Por el gran despacho que tiene este heredado comercio, hemos conseguido de las fábricas venecianas que las ofrecemos a nuestros numerosos amigos y parroquianos:

Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, núm. 13, Alicante.

Quincalla.

Mabetas anudadas (Cuchillas) Portacuchillas
Sombrereras Cuchilleras Porta monjeas
Planchas espaldas Tenedores Gafillados
Idiomas ordinarios Cucharrones Sombriñas
Gafillados especiales Navajas, etc. Bastones
Ata-mazanas Cortaplumas y Bujías, etc.
Boles de viaje, Llavecitas y Bolígrafos
Sacos de noche Peines, etc. Pliegos
Caramolas Baldíos, etc. Anteojos
Tijetas, etc. Gutapercha, Perchamón, etc.

Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, núm. 13, Alicante.

BUNTAS DE PARIS.

Completo surtido.

Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, núm. 13, Alicante.

CAMAS INGLESES MAQUEADAS de hierro y dorados finos.

De un cuerpo, ruedas, etc. vidrio
De canónigo ó camara, etc. vitriolado
De matrimonio, etc. vidrio, etc.
Se recomiendan personas bonitos dibujos, etc.
Izquierdos y precios económicos.

Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, núm. 13, Alicante.

A los

carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuellas.	Limas.	Triángulos.
Hachas.	Escarillas.	Barreras.
Garlopas.	Sierras.	Burbiques.
Cepillos.	Serruchos.	Pomos.
Junteras.	Vendugos.	Ojales.
Gualianas.	Compases.	Robiones.
Tenazas.	Terrajos.	Escudrillas.
Alicates.	Trisadores.	Destornillador.
Cortafrios.	Ficheros.	Cuchillas.
Martillitos.	Saca-bozados.	

Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, núm. 13, Alicante.

PELUQUERIA

Y PERFUMERIA DE ANTONIO GUILLEN,

CALLE DE PRIM, 32.

EAU DE ZENOBIE

Para devolver su color natural al cabello. El agua de Zenobie es más buscada que ninguna otra, porque consigue y obra rápidamente, devolviendo al cabello su primitivo color, sin perjudicar lo más mínimo: tanto, que se puede emplear bien sea de noche el recostarse, ó de día al tiempo de peinarse. Para servirte de ella, se da con un cepillo erguido si fuese bandolita, que va juntamente con el frasco. La agua de Zenobie no mancha, y por lo tanto, no hay que tener ningún cuidado a tiempo de usarla. Si el cabello es gris, con pocas veces que se declarimente, el cabello adquirirá el color que se desea, y después, para conservarlo, se preste cuidado una ó dos veces por semana. Si el cabello es blanco, para lograr el color que se desea, se necesita más tiempo.

Único depósito de esta agua y de otras muchas para el mismo objeto, es la perfumería y peiniquería de ANTONIO GUILLEN, calle de Prim (antes de la Princesa), núm. 32, Alicante. — Precio de cada frasco, 28 reales.

También se encontrará en este establecimiento un gran surtido de perfumería francesa e inglesa. Batidores de todas clases, casperos y otros muchos artículos de este ramo.

No mas sabañones.

TINTURA Y POMADA DE PEREZ, PARA CURAR RADICALMENTE LOS SABAÑONES

sea cualquiera el estado en que se hallen.

Esta preciosa tintura, cuyos maravillosos resultados son ya conocidos por todos los que la han experimentado, es la única que hasta hoy se considera como infalible para curar pronto y radicalmente los sabañones en su período incipiente, ó sea antes de ulcerarse.

El buen éxito obtenido por cuantas personas la han usado, la fama y popularidad que por tal concepto adquiere, y el gran consumo que de ella se hace son las mejores garantías que pueden justificar de un modo concluyente su infalibilidad y eficacia. Ni un solo caso se resiste a la acción de esta tintura, pues así queda demostrado por la experiencia.

El bien de la humanidad que deseamos, nos impelié a dar a conocer las propiedades de este especial medicamento, expendiéndolo á 4 rs. frasco.

Dos noches bastan para hacerlos desaparecer, y no vuelven a producirse observando con exactitud el método e instrucción que á cada frasco acompaña.

Depósito central de la pomada y tintura: Farmacia del autor, calle de Toledo, núm. 25, Madrid; y en Alicante en la de D. Juan R. Hernandez, Mayor, 22.

LINEA DE VAPORES ENTRE

SEVILLA Y MARSELLA

Segovia, Guadra y Compañía

SERVICIO SEMANAL HIJO POR LOS VAPORES

GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADIANA Y SEGOVIA.

SALIDAS DE ALICANTE

Los márs a las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

a la misma hora para Valencia, Barcelona y Málaga.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. Paes hermanos y compañía.